



全省累计接种新冠疫苗超5888万剂次 穗深珠佛莞目标人群 接种率均超70%

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤信报道：近日，广东全力推进新冠病毒疫苗大规模接种。截至6月1日24时，全省累计接种5888.13万剂次、4584.01万人，18-59岁目标人群接种覆盖率55.21%，全人群疫苗接种覆盖率36.38%。广州、深圳、佛山、东莞目标人群接种覆盖率均超过70%，珠海已于4月20日率先成为全国首个目标人群覆盖率超80%的地级市。

广州市八医院院长雷春亮介绍此次疫情本土病例救治情况

感染者普遍病毒载量高 首例病例郭阿婆病情稳定

羊城晚报讯 记者张华、通讯员刘琪莎报道：从本轮疫情首个被发现的病例郭阿婆开始，截至6月2日，广州医科大学附属八医院收治的本土患者(含无症状感染者)共有60多例，其中有危重症患者。郭阿婆治疗情况如何？近日，广州市新冠肺炎救治定点医院、广州医科大学附属八医院院长雷春亮详细解答了这些疑问。

面对疫情等复杂形势，广东63.6万名 高考考生将分类分区分点参加考试

已设10多个隔离考点 密接考生一人一考场

广州

羊城晚报记者 董柳 侯梦菲 孙唯

今年是广东新高考落地的第一年，共有63.6万考生参加夏季高考。同时，今年考生还面临着疫情防控、高温暴雨等复杂形势。6月2日，广东省人民政府新闻办公室举行新闻发布会，邀请省教育厅、公安厅、卫生健康委、气象局和广州、深圳、佛山市相关负责同志介绍广东省高考筹备工作相关安排，并就社会关切热点问题回答记者提问。



日前，广州海珠组织涉高考师生、工作人员进行核酸检测 通讯员供图

分七类管理“涉考”人员 密接和次密接考生隔离考点考试

广东省教育厅厅长景李虎介绍，今年是广东新高考落地首年，全省报名78.3万人，夏季高考63.6万人，设置484个考点，2.44万个考场，监考人员将近8万人。景李虎表示，目前，省教育厅针对不同人群、不同区域、不同情况，有针对性制定了高考疫情防控和组考工作方案，全力保障考生和涉考工作人员生命安全和身体健康。

高风险地区考生集中在三个考点考试

高考临近，广州近期出现本土新冠疫情。6月2日凌晨，广州市荔湾区白鹤洞街、中南街升级为高风险地区。在疫情防控的大背景下，广州高考试出了哪些具体安排。广州市副市长王东、广州市卫生健康委副主任刘成勇，分别在6月2日举行的广东省新闻发布会上、广州市疫情防控新闻发布会上，介绍了广州高考安排相关情况。

为核酸阳性考生设独立病房考场

据介绍，广州今年高考报名人数5.4万余人，总共设置考点56个，考场1900多间。考生大致分为五种类型，即普通考生、重点区域考生、密接考生、次密接考生以及核酸检测阳性考生。在考点设置上，将分为普通考点、隔离考点两大类。在普通考点内，又分别设置了普通考场、备用考场和隔离考场。目前，已设置10多个隔离考点供密接、次密接的考生使用。

考点安排防疫副主考 优先保障涉考人群疫苗接种

广东省卫生健康委副主任周紫霄表示，在做好涉考各场所的疫情防控工作，安排一名专业人员担任考点副主考，并建立医疗机构与考点的“点对点”协作保障机制。同时，优先保障涉考人群的疫苗接种工作，优先保障高考考务工作人员、命题、制卷、监考、评卷、成绩复核、志愿填报、录取等全流程涉考工作人员以及考生所在学校辅助人员，实现疫苗接种应接尽接。

各考点设“安保便民服务站” 现场受理、快速处置涉考警情求助

广东省公安厅治安管理局局长沙伟春说，高考期间，保障考试期间道路交通顺畅，科学优化考点及周边道路通行组织，精准设置信号灯配时，最大限度提升通行效率，在重点路段设置铁骑小分队应急护考。对考点周边妨碍交通通行的占道施工项目一律停止施工，禁止货车、城市工程运输车、易燃易爆危险品运输车等车辆在考点周边道路行驶。

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

针对今年疫情防控下的高考，佛山也采取了系列措施全方位加强对考生的关怀与爱护，尽全力给各位考生提供良好、健康、稳定的考试环境。佛山还设置定点医疗点处理突发情况，安排定点医院专业人员担任防疫副主考，加强隔离考点、考场应急预案。

提醒 高考期间 这些食物 不建议食用

6月2日举行的广州市疫情防控新闻发布会上，广州市市场监管局副局长吴少斌提醒，高考期间饮食安全比美味更重要。肉、禽、蛋、海产品要彻底煮熟，熟食再次加热时要彻底，不宜食用白切鸡、白灼虾等没有做熟煮透的食品，不要生食贝类水产品、烤生蚝等含诺如病毒较高的食品，容易引起腹泻等。尽量减少食用凉菜、烧卤熟食、四季豆、冷加工糕点、不熟悉的蔬菜等。建议高考期间，不食用五指毛桃汤，因其根部容易与断肠草的根部伴生，后者有剧毒。(陈泽云)

深圳 全市设138个 备用隔离考场

深圳市副市长郑红波介绍，深圳今年共有45852名考生参加夏季高考，设置48个考点。从6月1日起，卫健部门对各个高中“送检上门”，预计到6月3日全体的考生和考务人员能够做到核酸检测100%完成。同时，深圳要求有住宿条件的中学，组织高三的考生和老师考前14天统一在校内住宿，没有在学校住宿的考生，那么考生和家长按要求严格做好个人的卫生和防护，要做到家庭、学校两点一线的往来。

天河番禺设42个专用点 免费为“黄码”人员验核酸

羊城晚报讯 记者张华、丰西、陈辉、鄢敏、通讯员粤信、天宣报道：6月2日，广州不少居民发现自己的健康码变黄了，无法乘坐公共交通工具，出入许多场所也受限。为什么健康码变黄了？如何才能恢复绿码？为此，广东省新冠肺炎防控指挥部疫情防控组作出了回应：由于近期广州、深圳、佛山等地发生本土疫情，为减少人员流动带来的风险，对于防控区域涉及的重点人员中未按要求完成核酸检测的人员，粤康码赋黄码，适当限制流动。

如何解除黄码？

答：如果在确诊病例和无症状感染者可能存在接触的风险时段之后，已经完成了“三天两检”即做了2次核酸检测，2次检测时间间隔大于72小时，且结果均为阴性，系统解除黄码，转为绿码。

持黄码去哪做核酸检测？

目前，番禺区和天河区分别设置了黄码人员专用核酸检测点。番禺区：番禺区疾病预防控制中心专用核酸检测点。天河区：天河区疾病预防控制中心专用核酸检测点。

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

佛山考生信心满满，参考心态积极。5月28日晚，禅城区27所学校(含职业学校、特殊教育学校和九年一贯制学校)和佛山科学技术学院，共计近6万师生在校内连夜有序完成核酸检测。检测结束后，张槎中学学生齐唱《没有共产党就没有新中国》。

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

佛山市教育局副局长胡定南在接受记者采访时表示，教育部门协调公安、交通、气象、环保等一系列的部门，做好极端天气应对，防雷、防雷电、防噪音等工作。落实考试期间考点500米内的建筑工地要停工，为所有考生提供安静舒适的高考环境。多项“暖心”服务的加持下，佛山考生信心满满，参考心态积极。

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

佛山考生信心满满，参考心态积极。5月28日晚，禅城区27所学校(含职业学校、特殊教育学校和九年一贯制学校)和佛山科学技术学院，共计近6万师生在校内连夜有序完成核酸检测。检测结束后，张槎中学学生齐唱《没有共产党就没有新中国》。



扫二维码查看天河黄码人员专用核酸检测点 扫二维码查看番禺黄码人员专用核酸检测点

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

佛山考生信心满满，参考心态积极。5月28日晚，禅城区27所学校(含职业学校、特殊教育学校和九年一贯制学校)和佛山科学技术学院，共计近6万师生在校内连夜有序完成核酸检测。检测结束后，张槎中学学生齐唱《没有共产党就没有新中国》。

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

佛山考生信心满满，参考心态积极。5月28日晚，禅城区27所学校(含职业学校、特殊教育学校和九年一贯制学校)和佛山科学技术学院，共计近6万师生在校内连夜有序完成核酸检测。检测结束后，张槎中学学生齐唱《没有共产党就没有新中国》。

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

佛山考生信心满满，参考心态积极。5月28日晚，禅城区27所学校(含职业学校、特殊教育学校和九年一贯制学校)和佛山科学技术学院，共计近6万师生在校内连夜有序完成核酸检测。检测结束后，张槎中学学生齐唱《没有共产党就没有新中国》。

佛山 为封闭管理考生安排专车送考

佛山考生信心满满，参考心态积极。5月28日晚，禅城区27所学校(含职业学校、特殊教育学校和九年一贯制学校)和佛山科学技术学院，共计近6万师生在校内连夜有序完成核酸检测。检测结束后，张槎中学学生齐唱《没有共产党就没有新中国》。